

苍山粮食生产再获殊荣

本报苍山讯 (通讯员姜海涛 刘明才)新春伊始,传来喜讯,2008年度全国、全省粮食生产先进县评选活动揭晓,苍山县同时被评为全国粮食生产先进县和全省粮食生产先进县。这是苍山县继2002年获得全省粮食生产先进县和2004年获得全国粮食生产先进县后,再

次获此两项殊荣。该县是传统的粮食生产大县,2008年全县粮食收获面积173万亩,总产70.2万吨,比上一年增加2.2万吨,其中小麦收获面积85万亩,平均亩产426公斤,总产36.2万吨;玉米收获面积62万亩,平均亩产407公斤,总产25.3万吨,小

麦、玉米单产、总产均创历史新高。大豆、地瓜等收获面积26.7万亩,总产达到8.7万吨。实施小麦良种补贴项目区小麦平均单产达448公斤,比非项目区增加了47公斤,起到了很好的示范作用。

该县粮食作物的标准种植、规模化发展和产业化经营得到了快速

发展,粮食人均占有量和商品率在全省乃至全国处于领先水平。2008年,全县订单粮食生产面积达到了50万亩,粮食商品总量达到47.5万吨,占全县粮食总量的67.7%;全县人均占有粮食585公斤,超出全国人均180.6公斤,为全省乃至全国粮食生产做出了贡献。

一个农民的三重医疗保障网

对于刚刚过去的一年,莱西市沽河街道后庄扶村农民仇翠波是不幸的,但她又是幸运的。2008年下半年,一场意外大病迫使她几次住院治疗,用去医药费57309元,幸亏有三重医疗保障网“罩”着她,她才渡过了难关。

新型农村合作医疗是农民医疗保障的基本网。2007年底,与村里其他群众一样,仇翠波交付20元钱投保了2008年度新型农村合作医疗保险。住院治疗过程中,按新型农村合作医疗政策规定,她累计报销了20658元。

村企合一,村民看病的“双保险网”。新农村建设过程中,仇翠波所在的后庄扶村通过与青岛九联集团实行“村企合一”的发展模式,95%的村民成为企业的股东,95%的劳动力成为企业的职工,实现了村企双赢。为彻底根治长期困扰农民群众“因病致贫、因病返贫”的问题,集团董事会决定:村民参加新型农村合作医疗,医药费报销补助实行“双保险”,即村民看病所需费用,除新型农村合作医疗国家报销外,村里再等额补助一次。仇翠波第二次在后庄扶村又等额报销了20658元。

城乡大病医疗救助体系,弱势群体的救助网。仇翠波刚出院不久,村委会的人来了,看望慰问的同时,告诉她可以申请大病救助,并协助写了申请。2008年12月份,仇翠波第三次又从民政部门领取大病医疗救助款5000元。

通过三重医疗保障网,仇翠波合计报销补助46316元,自己仅花费10993元,报销补助比例高达80%多。

本报通讯员 于登文 张嘉业

牟平农村电影放映 实现全覆盖

本报牟平讯 (通讯员张海庭 牟进军)烟台市牟平区根据各地的实际和农民的喜好,引进群众喜闻乐见的优秀故事片、戏曲片,并主动与科技部门合作,抓住农时季节,对口对路放映不同类型的科教电影,受到群众的普遍欢迎。2008年,全区共放映公益电影6000多场次,其中科教片3000多场次,观众达200多万人次,全区农村电影放映覆盖率达100%。

为丰富农村群众精神文化生活,解决当前农民群众看电影难问题,牟平区电影公司先后投资90多万元,从北京、深圳等地购置了20多套先进的数字放映设备,面向社会公开招聘管理和放映人员30多人,成立了45支流动放映队,全面启动了农村电影放映工程。

滨城农民过年读书 充电成时尚

本报滨州讯 (记者张天银 通讯员王际灵 许丽莉)2月3日是农历大年初九,滨州市滨城区市东街道办事处毕家村农民书屋的阅览室里格外热闹,全村30多名农民正在扎堆读书,为发家致富汲取营养。

近年来,滨城区十分重视社会文化建设,在辖区多个村居建设农家书屋或文化大院,现已建成农家书屋147个。为丰富农村居民的精神文化生活,广大区直部门、驻滨单位、企业等社会各界为农家书屋捐书近4万册,杂志2万余册,音像制品近8000个。现如今在滨城农村,去农家书屋看书蔚然成风,读书充电成了农民过年新时尚。

汶上迅速掀起麦田管理热潮

本报汶上讯 (通讯员张祥寅 田野)春节刚过,汶上千余名县乡科技干部、技术人员深入田间地头,指导农民麦田管理,全县迅速掀起了以浇水、施肥、保湿、锄划等为重点的农业生产热潮。麦田里千军忙碌的身影成为节后汶上最靓丽的风景。

汶上县针对多年不遇的冬旱,及早掀起春季生产高潮,确保夏粮丰产丰收。县农办、农业局、农机局等多个部门,连同乡镇出动1200多名农业科技干部、技术人员,深入田间地头,指导群众抗旱。同时,该县还加大了资金、科技、机械、电力、油料等方面的投入,为搞好麦田管理提供最优质的服务。目前,全县筹备抗旱资金1100多万元,节后浇水6.7万亩,施肥8万亩。



春到桃花开

2月4日是农历节气的立春。当天,济南市历城区董家镇张而村的大棚油桃竞相开放,姹紫嫣红的桃花吸引了许多市民前来观赏。董家镇大力发展大棚经济,在发展2万余个草莓大棚的基础上,油桃大棚也已经发展到2500余个。

(王德贞 谢书波 摄)

嘉祥农民书香伴新春

本报嘉祥讯 (通讯员陈常领 杜贵斌 叶久伙)春节期间,嘉祥县各个农村都洋溢着浓郁的喜庆气氛,与过年气氛一起扑面而来的,还有一股读书求知的新风。

走进该县卧龙山镇山口村农家书屋,笔者看到几个摆着4000多册图书的大书架靠墙而立,书架上的书分门别类,整整齐齐,分为文化教育、体育、文学、医药、农业、综合等7大类。书屋的中心还摆着10张大桌、20多把椅子。因为天冷,村委会给书屋新添置了两台电暖器,一进门,就可以感觉到融融暖意。

正在翻阅书籍的退休教师刘

兆高兴地说:“自从有了书屋,村里喝酒、打麻将的年轻人少了,农民学知识、学科技的人多了。”养殖户刘发井说:“我从书上学会了给猪配料,还学了些兽医知识,成了村里的养猪行家,大家在养猪方面遇到什么问题都找我请教呢。”

近年来,嘉祥县把农家书屋建设作为新农村文化生活和精神文明建设的重要抓手,采取多种有效措施,高标准、高质量、高效率、快速度地推进农家书屋建设。截至目前,全县已建成农家书屋131个。春节期间,这些农家书屋成了当地农民的好去处。

土地流转“转”出多头菊

本报沂源讯 (记者张天银 通讯员任鸣 左效强)春节期间,在沂源县石桥镇葛庄村的一片菊花基地里,常青果蔬有限公司田老板和“农业工人”张明水都是一脸喜悦:田老板经营的60亩日本多头菊花,不久将出口日本;年已花甲的张明水把农田转出去后,每亩能坐收1000元“流转费”,再在基地里做些锄草、浇水的农活,每月能拿到1200元工资。

葛庄村南有一片平整的土地,共有60亩,分散在50多个农户手中,土地零散,经营起来费时费工,产出效益低,很多农民想把土地流转出去。去年7月,沂源县供

销社成立常青果蔬有限公司后,公司老板前来考察葛庄村这60亩地,老板被这里交通、水源、空气所吸引,便拨通日本投资商町义先生的电话,町义先生于2008年8月8日赶来“认亲”,经过一番考察论证,当场决定在此投资兴业,让日本多头菊花在葛庄村长成“菊花经济”。

在土地流转工作中,葛庄村本着土地增值,业主增效,农民增收的原则,尊重农民意愿,严格按照依法、自愿、有偿的原则,引导农民流转土地,不出家门当工人。目前全村已有50多名农民进菊花基地当上了“农业工人”,每人每年收入不下12000元。

学习型党员有补贴

本报邹平讯 (通讯员李伟 张宗帅)为有效发挥远教在“设岗争星”中的作用,调动上岗党员在勤劳致富中争当标兵、在学习培训中争当先锋、在远程教育工作中勇担重任的积极性和主动性,邹平县青阳镇认真开展了“学习教育星”的评选,对得分8分以上的党员授予“学习教育星”,给予上岗党员100到400元不等的星级补贴,同时对上岗党员实行动态管理,优者增星差者减星,上岗才会有为,确保学习教育岗各项工作职责落实到位。

春节期间,单县妇联干部石翠英(右一)向朱集镇门楼村村民宋明亮赠阅杂志。

春节前后,单县在物资慰问农村困难群众的同时,组织县直机关干部向农村文化书屋捐赠图书报刊,以丰富农村群众的节日文化生活。(刘瑞芳 刘厚珉 摄)



买化肥 备春耕

2月2日,阳信县翟王镇农民在购买化肥。阳信县农民过节不忘生产,在春节期间纷纷购买化肥备春耕。(赵文岐 摄)

为经济发展护航

本报滕州讯 (通讯员孝民 滕照)近年来,随着滕州市经济开发区的发展,社会治安方面的一些问题也日益突显。针对这一实际,滕州市善南派出所积极主动深入辖区企业,同企业负责人座谈,向企业无偿提供各种政策法规咨询,详细了解企业存在的治安隐患,帮助企业建立健全各种内部治安防范措施,并对扰乱市场正常经

营秩序、强买强卖、欺行霸市的行为依法进行打击,为当地经济发展提供一个良好的社会治安环境。

营造和谐春运

本报聊城讯 (通讯员范建强 袁立新)春节过后,回家过年的农民工兄弟大量返程,为给他们提供良好的乘车环境,近日,济南铁路公安处聊城公安派出所大力开展了防盗、防抢、防骗为主的“三防”宣传活动,给农民工

营造和谐有序的出行环境。“三防”宣传活动开展以来,已有2万余名农民工兄弟受到教育,有效提高了他们的自我保护意识,受到他们的一致好评。

倡导婚育新风

本报巨野讯 (通讯员谓磊 战义)新春前夕,巨野县大谢集镇文武部和计生办倡导青年节俭办婚事,反对铺张浪费。目前,已有96对青年与计生办签下了婚事俭办协议。

